

# 别让劣质厨具坑了“小厨师”

## 市场监管

自从教育部发通知,说今后中小学生们都要学做饭,儿童厨具卖得更火了。现在最时髦的儿童厨具可不是“过家家”,而是真锅真铲真灶,能让孩子煎炒烹炸,把饭菜做熟了吃下肚的“真煮”儿童厨具。电商平台上有大量商家销售此类产品,有的店月销量超过3万件。孩子们开开心心吃着亲手做的煎鸡蛋、炒白菜,但火爆背后,“真煮”厨具的安全性存疑。煮出来的食物能不能让孩子们放心吃,还得打个问号。

按照商品分类,“真煮”厨具兼具儿童玩具、儿童餐具和家用电器的属性,其产品形态多样,目前并没有专门标准,需要分别执行玩具、餐具和3C认证。这恰恰成为大多数“真煮”儿童厨具商家回避国家标准的借口。例如,对接触食物的不锈钢餐具,我国执行《国家标准 不锈钢餐具》或者《食品安全国家标准 食品接触用金属材料及制品》等,此类商家通常会标明使用304不锈钢,有的客服会明确告知自家餐具执行的国标,

“真煮”厨具火爆背后,安全性存在疑问。建议相关部门开展第三方评测,让消费者放心,商家也要主动执行国标并在外包装上标明。毕竟厨具可以有缩小版,食品安全不能有缩水版,别让劣质厨具坑了自家小厨师。

并提供检测报告原件。还有部分儿童餐具品牌主动升级,使用更高级别的316L医用不锈钢。

然而,在孩子专用的“真煮”厨具中,商家却很少主动标明使用的原材料质,无论是塑料还是塑料,多个店铺的客服均笼统回答“食品级”。少数商家会告知使用了304不锈钢或410不锈钢,但一概拒绝提供权威部门检测报告。笔者随机购买了一套,外包装上自称玩具,仅标明电磁炉执行了家用电器相关标准,但对蒸锅、不粘锅和塑料碗碟使用什么材质、执行什么标准只字未提,而这恰恰是关系食品安全的核心要素。

购买评价本应是重要参考,可惜部分商家依然通过返现诱导消费者写好评,屡

禁不止,有客服直接报出“返现5元”,导致好评可信度不高。这一点,平台应加强监管,消费者也要注意分辨。在众多格式高度一致的好评中,不乏有购买后的消费者表示“一摸一手黑,肯定不是304”,或者指出“加热后味道很大”。还有消费者询问:“材质是什么?安全吗?做了能吃吗?”可见,食品安全问题已成为消费者的担忧。

“真煮”儿童厨具的食品安全性究竟如何,消费者没有可靠信息,需要专业检测来解惑,建议相关部门开展第三方评测,让消费者放心。消费者权益保护法保障消费者知情权,产品材质和检测报告均不是商业机密,商家不应拒绝提供必要信息。作为主要

销售渠道,电商平台应当要求商家公示材质及检测报告等信息,切实保障消费者知情权。

很快就到“六一”儿童节了,不少家庭已将“真煮”厨具列入礼物清单,市场潜力巨大。但隐患不除,越是热销,潜在危害越大。从消费者反馈情况来看,“真煮”儿童厨具不能归于玩具范畴,应当按照食品安全相关的国家标准来管理。孩子们要加热的食材是直接入口的东西,本就应该执行最严格的标准。厨具可以有缩小版,食品安全不能有缩水版。这一点,监管部门应尽快明确,商家也要主动执行国标并在外包装上标明。家长最好多方比较、谨慎选择,毕竟可爱和划算,远不如食品安全重要,千万别让劣质厨具坑了自家的小厨师。



徐 颖 (新华社发)

近日,国务院办公厅印发《关于推动个人养老金发展的意见》,为个人养老金制度落地落实提供了行动指南。

养老保障是老百姓关心的民生大事。发展个人养老金,缴费完全由个人承担,意味着参加人未来可以拿到更高的养老金,获得更好的养老保障。它与基本养老保险、企业年金一起,成为我国养老保险的三大支柱。

根据“第三支柱”的制度设计,个人养老金是以个人账户制为基础,缴费由个人自愿承担并实行完全积累,国家财政予以税收优惠、金融机构提供合规产品、投资决策自主、运营过程体现市场化的补充性养老保险制度。实际上,这也是一种将居民“储蓄养老”更新为“投资养老”的一项重大举措,其核心突破在于,可以充分借助市场作用机制保证个人养老金财富的保值增值,使居民积累养老财富的途径更多、更依靠财产性收入,并能享受一定的税收优惠和专项附加扣除。

可见,个人养老金制度不仅能够满足人民群众日益多样化的养老保障需要,强化市场机制在养老保障中的过程参与,进一步改善传统养老保险三支柱的资金结构,减轻第一支柱的运行压力,还能够为积极应对老龄化增添制度选项,并在增加居民财产收入、共享发展成果、促进共同富裕上提供充分的政策空间。

助力个人养老金制度“落地开花”,要在准确把握政策意图的前提下,明确未来制度实施的重点与方向。首先,应调动个体参与积极性,保障制度顺利实施,有关部门需要在政策设计上提高制度吸引力的优先级,直击参保个体关注的核心问题,解决痛点,把第三支柱真正“支”起来。其次,政策执行部门需要借助多样化的媒体形式,加强政策宣传力度,重点关注灵活就业者等群体,倡导利用个人养老金制度优势,弥补他们在基础养老金待遇方面的不足;增强个人账户管理弹性,允许在规定期限和额度内应急支取,并对补税、归还等细节做出具体规定。最后,监管部门需保障养老金个人账户资金的运营安全。对于运营个人养老金的机构,需制定严格的准入制度,对投资领域也要严格筛选,确保个人账户收益最大化。

助力个人养老金制度“落地开花”,要在实践中不断完善顶层设计,打造多元耦合机制,实现多政策联动。财税部门在增加财政支持的基础上加大税收优惠力度,并优化相关的专项附加扣除制度,提高个体参与个人养老金制度的积极性;银保监会与证监会要完善相关配套制度,加强对金融机构、相关产品及从业人员的监管力度,强化个人养老金投资者保护;商业银行作为个人养老金制度的“第一入口”,直接同制度参与者对接,需要承担起建立健全个人养老金资金账户、理顺管理章程、打通运营障碍的基础职责;社会层面的各类企业、媒体与社会组织,则需在多种线上平台以及多样化的线下活动中,积极协助相关部门加强政策宣传,助力个人养老金制度更加深入人心,早日精准落地。

(作者为东北财经大学副校长)

赵建国

「落」

洞见

## 纾困解难

日前,北京市人力资源和社会保障局等九部门联合发布通告,对在北京市参保缴费,属于餐饮、零售、旅游、民航、公路铁路运输行业的企业,阶段性实施企业职工基本养老保险、失业保险、工伤保险三项社保费缓缴政策。此举旨在帮助困难企业渡难关、促发展。当前,受新冠肺炎疫情冲击影响,不少企业面临不小经营压力。如何减轻企业负担,激发企业活力,最大程度减轻疫情对经济增长造成的影响,保住更多市场主体,成为必答题。

(时 锋)



徐 颖作(新华社发)

# 为“绿色审计”划定硬杠杠

孙现富 郑茂霞

日前,中央全面深化改革委员会第二十五次会议审议通过《关于建立健全领导干部自然资源资产离任审计评价指标体系的意见》,标志着“绿色审计”制度再次跨出重要一步。建立领导干部自然资源资产离任审计制度从2015年开展试点,到2017年全面推开,在严格生态文明制度执行方面逐渐形成强有力的制度约束。有关评价指标体系的建立健全,将提升“绿色审计”标准化、公信力、权威性,筑牢生态文明建设审计监督防线。

生态文明建设,功在当代,利在千秋。为绷紧责任弦、守住生态关,我国实行领导干部自然资源资产离任审计,聚焦自然资源资产管理和生态环境保护,着力监督检查领导干部履职尽责,权力运行和任务落实情况。从近年来的审计情况来看,有的地方领导干部生态底线意识薄弱,甚至心存侥幸,在“绿色审计”中交出合格答卷。有的地方黑臭水体治

理不力、自然保护区管理存在制度性障碍、破坏耕地、水源地环境污染等问题触目惊心、屡禁不绝。解决这些痛点、难点,既要在治理上加大力度,更要在监督上精准发力。有关评价指标体系的建立,为“绿色审计”划定硬杠杠,让“重点审什么、如何评价与定性、怎样运用结果、怎样落实整改”有了清晰指引,有助于审计目标更聚焦、定性更客观、结论更权威、整改更有力。

下一步,应着重在细化评价标准上下功夫。加大对党中央生态文明建设重大决策部署、重点改革任务贯彻落实情况的审计力度,紧扣领导干部自然资源资产和生态环境领域的权责事项、决策过程、监管履职、依法行政等情况,科学设定评价指标权重和评分方法,强化自然资源资产实物量、生态环境质量等关键性指标的引导作用,通过打分亮出领导干部“绿色审计”成绩单。

因地制宜设置评价指标,让审计

评价科学精准。我国自然地理格局千差万别,各地开展审计评价必然有所差异,应统筹考虑自然资源禀赋特点、主体功能定位差异、资源环境承载能力,坚持共性与个性相结合,在评价指标设置上要符合实际情况、彰显本地特色、实现“精准画像”,不能“一刀切”式沿用一套指标体系,让审计评价有失公允。

各地应规范审计范围、内容和程序,以依法查证的事实为基础,应审尽审、凡审必严,确保审计评价结论经得起历史检验。推进审计评价同纪检监察、巡视巡察、生态环境保护督察等监督机制的贯通协同,让审计评价指标体系更加立体多维。放大审计评价综合效应,将审计结果作为考核、任免、奖惩的重要参考,注重抓早抓小、防微杜渐,做到“查病、治病、防病”兼顾,更好促进自然资源节约集约使用,守护好绿水青山。

# 上市公司密集回购为哪般

田 轩

近期,受新冠肺炎疫情和国际形势变动的影, A股市场呈现震荡走势,证监会、交易所等有关部门多次释放积极信号,提振市场信心。日前,深交所发布关于支持实体经济发展的若干举措,包括支持中小企业健康发展、支持房地产企业合理融资需求、支持市场主体增持回购等。之后,多家A股公司披露股份回购方案。部分公司明确指,回购股份的目的是为维护公司价值和股东权益。

股票回购,是一种行之有效的利好市场操作,是指上市公司直接以现金等方式回购本公司在外的流通股,会使得股票价格上升,对投资者形成利好信息。自2018年末《上市公司回购股份实施细则(征求意见稿)》出台以来,A股市场股票回购规模增多,原因在于新规定解决了回购金额不清晰、价格远低于市

场价格等信息不对称问题,更好地保护了投资者利益。此后,A股市场往往在市场回调或筑底阶段出现回购“热潮”。从今年年初至今,尤其是在证监会、国资委、全国工商联联合发布相关通知,鼓励上市公司回购股份用于股权激励及员工持股计划之后,A股市场再现回购潮。

从回购原因来看,上市企业主要出于稳定公司股价、优化公司资本结构、优化利润分配、用于股权激励、降低故意收购风险等目的。在回购企业对外披露的信息中,大多数企业的回购目的在于股权激励。这是因为,进行回购的企业主要为主板蓝筹企业,这类大企业更加看重公司长期发展价值,以及股权结构和管理团队的稳定,这对于提高上市公司质量有积极作用。通过进行股票回购锁定激励成本,也向市场传递出对公司未来发展坚定看好的积极信号。

从实际效果分析,密集回购有利于市场呈现积极态势。比如在2020年二季度,新冠肺炎疫情形势较为严峻,市场走势持续下探,此时出现了一波回购潮,市场继而呈现触底反弹走势。从长期来看,股票回购对上市企业起到一定发展激励作用,企业在股票回购之后,由于受到市场支撑,其中不少会迎来收益增长。

对于投资者而言,进行回购的企业在一般情况下是出于看好自身发展,短期股价或呈现上升趋势。不过也要谨慎投资,加强风险研判。不排除部分企业利用回购诱导投资者加大投资,或者利用信息不对称进行短期套利,且回购仅能一定程度上释放积极信号,股价的变动主要还是与企业的发展潜力更为相关。

(作者系清华大学五道口金融学院副院长、教授)

## 中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司关于深圳市银通贸易有限公司等4户债权不良资产包的处置公告

中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司(以下简称“我分公司”)拟对所持有的深圳市银通贸易有限公司等4户债权不良资产包(编号:COAMC-SZ-2022-ywb02)进行处置,特发布此公告。本资产包总金额58607.77万元,包含债权4户,涉及本金42049.40万元,利息16558.37万元(包内债权金额的截止日为2022年3月20日,最终以债权文件、生效裁判文书或其他法律文件确定的为准),分布在广东省深圳市。

分布地区	债权资产(本金,万元)	金额占比
广东省深圳市	42049.40	100%
合计	42049.40	100%

资产包内债权的具体情况如下:

序号	资产名称	资产类别	资产所在地	币种	本金(万元)	利息(万元)	行业	担保和抵押情况	当前资产状况
1	深圳市银通贸易有限公司	债权	深圳	人民币	14905.93	5216.55	批发业	陈海胜以其持有的深圳市龙华区观澜街道松元厦社区办公楼1栋、厂房2栋、厂房3栋、宿舍4栋、厂房5栋、厂房6栋、厂房7栋、发电机房8栋、储藏室9栋房产提供抵押担保;深圳中逸文化发展有限公司100%的股权、深圳富昇置业有限公司100%的股权作质押担保;深圳市旺一生电子有限公司、深圳富昇置业有限公司、深圳中逸文化发展有限公司、深圳恒富金融集团有限公司、王富贵、李建容提供连带保证担保	存续
2	深圳市梦旅贸易有限公司	债权	深圳	人民币	9500.00	3322.73	租赁和商务服务业	陈海胜以其持有的龙华区观澜街道松元厦社区办公楼1栋、厂房2栋、厂房3栋、宿舍4栋、厂房5栋、厂房6栋、厂房7栋、发电机房8栋、储藏室9栋房产提供抵押担保;深圳岳鹏成电机有限公司、深圳富昇置业有限公司、深圳中逸文化发展有限公司、深圳恒富金融集团有限公司、王富贵、李建容提供连带保证担保	存续
3	深圳岳鹏成电机有限公司	债权	深圳	人民币	11592.46	5115.96	电器机械和器材制造业	深圳市金鼎泰贸易有限公司以其名下位于深圳市福田区侨香路香蜜湖第一生态苑1栋海旭阁26A房产、深圳岳鹏成电机有限公司以其名下位于深圳市宝安区福永街道福园二路阳光电机工业园1#厂房、2#厂房、3#厂房、4#厂房、1#宿舍、2#宿舍、配电房房产、王富贵及李建容以其名下位于深圳市福田区振华路富怡雅苑A-B栋A-4B、B-6D房产、程同富以其名下位于长沙市岳麓区观沙路160号八方小区A栋铺面308、309、龙艺佳以其名下位于深圳市福田区振华路富怡雅苑A-B栋A-4A房产提供抵押担保;金鼎泰贸易有限公司100%股权提供质押担保;深圳岳鹏成电机有限公司以其2017年3月3日至2021年8月23日期间因销售电机等所产生的所有应收账款及其名下1800万元的保证金、周艳、李晓辉以下1600万元的个人存单、张海霞、邹松松以下1600万元的个人存单、李建容以下1300万元的个人存单提供质押担保;深圳国发光电有限公司、王富贵、李建容、王岳、龙艺佳提供连带保证担保	存续
4	深圳国发光电有限公司	债权	深圳	人民币	6051.01	2903.13	电器机械和器材制造业	深圳恒富翼贸易有限公司以其名下位于深圳市南山区荔湾大道南侧太子山1栋201、202、203房产、湖南湘湖木业有限公司以其名下位于湖南省湘阴县文星镇洋沙湖大道工业园南侧的工业园(2016)湘阴不动产权第0000054号、湘(2016)湘阴不动产权第0000056-0000070号提供抵押担保;深圳岳鹏成电机有限公司、王富贵、李建容提供连带清偿责任	存续

特别提示:以上资产信息仅供参考,我分公司不对其承担任何法律责任。我分公司可能根据有关规定和要求对资产包内的项目和处置方案作适当调整。如有调整,调整结果将按照有关规定履行告知义务。

如需了解有关本次交易资产包内每项资产的详细情况,请登录中国东方资产管理股份有限公司对外网站www.coamc.com.cn查询,或与交易联系人接洽。

本资产包的交易对象须为在中国境内注册并合法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力自然人,并应具备财务状况良好等条件;交易对象不得为国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、债务人管理层、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人或者上述关联人参与的非金融类法人;以及与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。

有受让意向者请速与我分公司联系商洽。任何对本处置项目有疑问或异议者均可提出征询或异议。征询或异议的有效期限为自发布之日起20个工作日。

联系人:周先生 颜先生 联系电话:0755-82215573、0755-82215593 电子邮件:zhouwen988@163.com, yanning@coamc.com.cn

通信地址:深圳市罗湖区建设路2016号南方证券大厦A、B栋18楼

对排斥、阻挠异议或征询的行为可向有关部门举报。

举报电话:010-66507226(中国东方资产管理股份有限公司纪委办公室) 0755-82215576(我分公司纪检监察部门)

监督管理部门:财政部深圳监管局 电话:0755-88318989 中国银行保险监督管理委员会深圳监管局 电话:0755-88285111

特别声明:本公告不构成一项要约。本公告的有效期限为自发布之日起20个工作日。

中国东方资产管理股份有限公司深圳市分公司 2022年5月11日